



洛阳理工学院附中举行教师节表彰大会

同心浇筑教育梦 共赴杏坛新征程

□记者 李书平 见习记者 朱妍 通讯员 鲁建波/文 郭英好/图

9月8日下午,洛阳理工学院附中(以下简称理工附中)“立德树人,同心筑梦”教师节表彰大会在该校报告厅举行。校长段华松,副校长黄艾红、张延奇、贺保磊及全体教职工参加了表彰大会。



段华松(右二)和青年教师合影

1 学习楷模表彰先进 拜师学艺传承师魂

为表彰为该校做出突出贡献的教育工作者,增强广大教师教书育人、为人师表的责任心和自豪感,这次大会表彰了毕业班优秀班主任、毕业班优秀教师、学生最喜爱的教师,并颁发了辛勤耕耘奖和功勋班主任奖,受到表彰的教师达137人次。

桃李不言,下自成蹊。在2017年高考中,该校取得了一本上线506人、本科上线964人的骄人成绩。这一优异成绩的取得,离不开毕业班班主任和任课教师的无私奉献。在会上,尤珂、李金花等12名教师被评为高考毕业班优秀班主任,袁庆昭、鲁建波等25名教师被评为高考毕业班优秀教师。

有人说,被日夜牵挂的学生热爱,是教师最大的幸福。在当天的表彰大会上,张婧、杜志刚等62名荣获2016—2017学年“学生最喜爱的教师”称号的教师深深体会到了这一点。

黑发积霜织日月,粉笔无言写春秋。雷志钢、崔建新等教龄在30年以上的31名教师,将生命中最美好的年华奉献给了理工附中,荣获“辛勤耕耘”奖。新竹高于旧竹枝,全凭老干为扶持。因为所带班级有学生考入清华大学、北京大学,易善祥、张延奇等8名在班主任被授予“功勋班主任”荣誉称号……

传承师魂是理工附中的优良传统。今年新入职以及第一次担任班主任的许光耀、李萌等4名教师,分别与李明军、杨雪清等4名导师结对子,拜师学艺。段华松为导师们颁发聘书,徒弟向师傅鞠躬,拜师仪式庄严、隆重。

2 一片丹心育桃李 三尺讲台写人生

自1994年至今,理工附中学生遯帅、赵春宇等30人先后考入清华大学、北京大学。在表彰大会上,教师代表纷纷发言,与大家分享自己的教学感悟。

在谈及自己所教过的优秀学子时,副校长张延奇满脸自豪。学校领导的悉心培养、老教师的耐心教导、学校整体教学质量的不断提升、教师团队的互帮互助,以及学生个人的不断奋斗,成就了张延奇的桃李满天下。“我所带的班级,班级氛围可以总结为‘活泼而不混乱,严肃而不沉闷’,教师要平等对待每一个学生,让学生感受到你对他们的关爱。”张延奇说。

有同样观点的还有拥有36年教龄的易善祥。他在发言中说:“教师要干好自己的本职工作,一要热爱自己的工作,二要有责任心,三要安于平凡,要与同事和谐相处,要做学生喜爱的老师。”将要退休的易善祥深情地表示,他舍不得三尺讲台,舍不得理工附中。他感人肺腑的话语赢得了阵阵掌声。

优秀班主任代表王艾萍回顾了去年的奋斗经历,她深情地说:“我们学校每一名教师的事迹,都可以编成一部感人至深的书,每一名教师的模范行为都能写成动人心魄的爱的史诗。看到一个学生的进步、听到一个个学生的呼唤,我更加明白,教师的世界里站满了学生,只因有爱!”

新入职的李萌代表青年教师发言,她表达了对教师这一职业的喜爱与憧憬,表示一定要积极向老教师学习,学习他们的教学经验、职业道德,希望自己能够迅速成长成为一名受学生喜爱的优秀教师。



张延奇



易善祥

3 回首过去风雨兼程 继往开来砥砺前行

在过去的一年里,理工附中取得了不俗的成绩:荣获洛阳市教育系统学雷锋活动优秀群体称号、第30届洛阳市青少年科技创新大赛优秀组织单位称号、第30届河南省青少年科技创新大赛优秀组织奖、洛阳市教工运动会健美操比赛一等奖、洛阳智慧教育示范学校称号、洛阳市军训会操一等奖。在“一师一优课,一课一名师”评比中,该校教师郝婉贞荣获省级一等奖,杨冬梅、朱玲玲、蒋方圆等3名教师荣获省级二等奖,杨冬梅、郝婉贞、朱玲玲、田贺、田勋康等5名教师荣获市级一等奖;郝婉贞荣获全国优质课大赛一等奖,潘江江荣获全国十四城市优质课大赛二等奖;李明军被评为第九批洛阳市中小学骨干教师,郝婉贞、刘欢欢、田贺等3名教师被评为洛阳市教学标兵,朱玲玲、张婧、殷可馨等3名教师被评为洛阳市教坛新秀。

段华松表示,历经五十二年风雨,创新发展,成长为洛阳市乃至河南省名校,理工附中靠的是广大教职工艰苦创业、甘于奉献、自强不息、团结合作的精神,靠的是一代代理工附中人的执着和坚守。全体教师要深刻认识自己所肩负的神圣职责和重要使命,自觉提升修养。“我们既要有脚踏实地、乐于奉献的工作态度,又要有淡泊明志、甘为人梯的精神境界,以自己高尚的人格魅力影响学生,与时俱进、不断用新的知识充实自己,热爱学习、学会学习、终身学习。”



毕业班班主任和优秀教师合影